

邵阳日报

稳增长 促发展 强信心

运行平稳 开局良好

我市一季度实现农林牧渔业 总产值114.41亿元

2023年5月15日 癸卯年三月廿六 星期一 第13047期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

以“十有”举措实现“十无”目标

——北塔区新滩镇街道创造性推进基层治理纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈芳

“我在这里生活了大半辈子，做梦也没想到新滩有朝一日会变得这么漂亮，这么舒心！”5月12日，北塔区新滩镇街道新渡社区，71岁的罗玉晚老人挽着远道而来的“老闺蜜”的手，眉飞色舞地带着她在新渡社区到处参观。

今年以来，新滩镇街道以北塔区委、区政府提出的“强街道（镇）、村（社区）为主”基层治理“十无”（无非法，无脏乱，无事故，无违建，无发案，无阻工，无涉毒，无污染，无电诈，无失责）工作目标为抓手，创造性提出“十有”保障，着力建章立制，努力比学赶超，强力整体推进，奋力谱写新滩镇街道高质量发展新篇章。

统一思想有高度。该街道围绕基层治理“十无”工作法，层层召开驻街道支帮工作队、各社区后盾单位、街道班子成员、社区书记联席会议以及街道、社区、小组、院落四级会议，把

干部群众的思想统一到“十无”工作中来，齐心协力助推工作开展。

宣传发动有载体。该街道组建了一支“十无”工作法“三字经”快板宣传队，用通俗易懂、朗朗上口的“三字经”快板形式，把基层治理“十无”工作法内容传达给居民，让居民在轻松愉悦的氛围中了解相关工作。该街道还充分利用宣传栏、村村响、LED显示屏、小视频等多种方式，让“十无”创建理念深入人心。

推动工作有机制。该街道成立了基层治理“十无”工作法领导小组，针对“十无”工作法中涉及的十项工作，制定切实可行的工作机制，确保工作有章可循，常态长效开展。如针对“无脏乱”工作，街道提炼了“七字”工作法，以“引、整、清、建、管、美、评”为手段，使辖区“无脏乱”工作持续向好，人居环境大为改善。

解决民困有举措。家住新渡社区10组的居民陈志春因地下室容易进水，导致存放杂物不便，因而把家中杂物堆放到房前屋后，影响社区环境面貌。在“十无”工作法院落会上，有居民提出要整改。社区考虑到陈志春家庭实际情况，结合社区庭院建设，安排党员干部和陈志春全家一起动手，修复了地下室。既帮助陈家建好了储物空间，又美化了社区环境。

基础设施有改善。该街道在支帮工作队和驻社区后盾单位的支持下，筹措资金50余万元，对辖区陈年垃圾、黑臭水体、坑洼路面、家禽散养、破损公益广告等进行整治和维护，去除顽瘴痼疾。共铺设竹篱围挡5000余米，新建花坛37个，种植花草苗木3000余株。

（下转3版）

推进市域治理现代化

魅力金江 快乐骑行

邵阳县举办湖南省第五届环金江湖自行车赛



选手们正在激烈竞技。

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 刘飞 吴智睿）游魅力金江，赏一方湖光山色；在天然氧吧，来一场绿色骑行。5月14日，湖南省第五届环金江湖自行车赛在享有“梦幻水乡”美誉的邵阳县金江乡金江湖举办。来自全国7个省市及瑞典的430多名自行车参赛选手环湖骑行，体验力与美的浑然天成，体验自然生态之美。

本届环金江湖自行车赛的主题为“魅力金江 快乐骑行”，赛事总奖金12万元，设有男子公路组、女

子公路组和男子山地精英组及男子山地大师组4个竞赛组别。赛程集中在金江湖岸沿线，全长10多公里，各组均环湖3圈共34千米。

经过激烈的角逐，徐鑫灵夺得了男子公路组冠军，高艳娇获得了女子公路组冠军，黄广鸿和吴明俊分别获得了男子山地精英组和男子山地大师组冠军。“自由自在自行车，环山环水环金江。”参赛选手兴奋地说道。

近年来，邵阳县按照“宜融则融、能融尽融、以文促旅、以旅彰文”

的工作思路，大力实施“文化强县、旅游兴县”战略，以周边游激发“周末经济”新活力，为县域经济社会高质量发展赋予新动能。

目前，该县已先后成功举办第十三届省运会乒乓球赛、自行车赛，“2022年中国桨板黄金联赛暨第一届天子湖桨板公开赛”，国家水上国民休闲运动中心成功落户天子湖，塘田战时讲学院旧址顺利通过4A景区景观质量评审，813军旅小镇成功创建3A景区，县域文旅融合发展实现新蝶变。

选择在第112个国际护士节完成第100次无偿献血 “熊猫侠”廖振飞：特殊的“112+100”

邵阳日报记者 刘敏 通讯员 赵芃 孙亚兰 柳凌志

一份血，万重情。5月12日上午，“熊猫侠”廖振飞来到市中心血站，成功捐献两个治疗单位的小血小板，完成了他人生当中的第100次无偿献血。

今年42岁的廖振飞，是洞口县石江镇和平村村民。与一般献血志愿者不同，他的血型为“熊猫血”，这种血型很珍贵。自2007年第一次献血以来，他已坚持无偿献血17年，累计献血量达到3.92万毫升，相当于9个体重60公斤成年人的全部血液量。2021年，他先

后获得“湖南好人”“湖南省最美志愿者”荣誉；2022年，他获评“中国好人”。

“‘5.12’是国际护士节，也是全国‘防灾减灾日’，选择今天来完成第100次无偿献血，很有纪念意义。”廖振飞说，无偿献血已成为他生活中的一部分，只要身体允许，他会一直坚持。早在一周前，他便与血站进行沟通，要在护士节当天来捐献热血。

当天，得知廖振飞来献血，市卫健委党组书记、主任黄海蓉一行特意来

到市中心血站成分献血室，对他进行亲切慰问。“今天是第112个国际护士节，还是你的第100次献血，我们共同见证了这特殊的‘112+100’。”黄海蓉在详细了解了廖振飞的献血经历后，赞誉他百次献血的毅力和心怀大爱的情怀，并为他送上了鲜花和感谢信。

近年来，我市无偿献血事业得到快速发展，无偿献血志愿者队伍进一步壮大。2022年，全市完成无偿献血40442人次，确保了临床用血供应和安全。2016年至2022年，我市连续六年被评为“全国无偿献血先进市”。



我市稳步推进打好重点民生保障仗 十大省级重点民生实事 20个项目全部启动

邵阳日报讯（记者 刘波）日前，记者从市打好重点民生保障仗工作专班获悉，今年以来，我市认真践行“以人民为中心”的发展理念，积极响应省委、省政府打好“发展六仗”决策部署，全市打好重点民生保障仗，各项重点民生实事工作扎实稳步推进。截至目前，我市十大省级重点民生实事20个项目已全部启动。

今年以来，我市围绕年度目标，靶向发力、挂图作战，大力推进建设县域普通高中“徐特立项目”“湘易办”超级服务端用户总量突破300万、促进高质量充分就业、妇幼健康守护行动、异地就医结算与基层医保代办服务、提升基本养老服务水平、提高困难群体救助标准、开展残疾人关爱服务、加快城镇老旧小区改造和加强农村“三路”“两网”及灌溉、饮水建设等十大省级重点民生实事，各个项目不断落地见效。

在今年我市十大省级重点民生实事20个项目中，已有1个项目全面完成全年目标任务，10个项目达到序时进度，4个项目已形成实物工作量，4个项目加速推进落地见效，1个项目已经完成预申报工作，整体推进情况居全省第一阵营。

目前，我市已经启动建设县域普通高中“徐特立项目”的预申报

工作，共预申报16个项目。今年完成“湘易办”上线服务事项769项，注册用户达到172.1848万。全市城镇新增就业18720人。完成5个县（市、区）妇幼保健机构标准化建设。全市二级以上定点医疗机构普通门诊异地结算，已完成目标任务的100%；各县市区至少有一家医疗机构支持43个门诊慢特病治疗费用省内异地直接结算。全市养老机构新增370张护理型床位，完成4490户困难老年人居家适老化改造。6个县市区完成提高城乡低保标准提标任务。105个城镇老旧小区开工改造。全市累计完成农村公路提质改造174.416公里；建设农村公路安防设施239.707公里；普通国省道安防精细化提升20.589公里。农村地区110千伏、35千伏电网供电能力提升工程，投入资金7632.1万元。全市新建农村5G/4G基站315个，完成全年计划目标的37.06%；升级改造农村千兆光网端口33335个，完成全年计划目标的41.56%。完成新增蓄水能力187.24万立方米，完成恢复和改善灌溉面积5.05万亩。完成117个农村千人以上集中饮用水水源地突出环境问题整治。

据悉，我市10个市级重点民生实事项目和4个重点监测民生项目也正稳步推进。

邵阳日报融媒体

一周爆款

最新动态 | 邵阳火车站扩改建工程
全面进入第三阶段施工

单平台最高阅读量

24万+



扫码查看